

# 下半场,继续精彩还是转入沉闷

# 中场盘点 聚焦3大悬念

## 政策? 更稳!

下半年,房地产市场将持续量价齐升,但价格涨幅将会明显减小。调控依然显现着强大的作用。



**黄金期才刚开始**

吴洋 外滩金融中心·BFC总裁

我认为楼市从2011年以后才真正进入黄金期,2011年以前的十年楼市是野蛮生长,如今楼市才真正开始专业化、精细化、规模化。由于中国城镇化比例刚刚53%,而在西方国家城镇化比例早已达到70%以上。我们相较于西方国家还有差距,因此发展潜力较大。

上半年在宏观层面,对楼市产生重大影响的主要还是针对房地产业的“国五条”及产业结构调整等因素,而刚刚遭遇的“钱荒”,波及的大多是一些影子银行,因此对房地产业不会带来实质的巨大冲击。

在市场经济的背景下,各种调控手段,目的也是为了行业更好的发展。我认为,年底前调控政策会在延续以往思路的基础上进一步完善。房产税具体实施的方式可能出台。

关于我们自身的情况,外滩金融中心今年年底工程进度力争达到16层,预招商工作已经展开,我们将在BFC中打造高品质生活购物中心,外滩金融中心将成为城市国际会客厅,建成后也将成为上海位于外滩核心的新地标。

**调控并非“空调”**

杨健 上海宝华企业集团副总裁

在6月最后一个周末里,上海及全国多地楼市迎来开盘高峰。坚持了两年之久的地产调控真的再次成了“空调”吗?我认为不然,尽管百城住宅价格指数已经自2012年6月以来连续第13个月环比上涨,但这种上涨的态势是自2010年调控政策后市场成交量的补仓和成交价格的补涨,这种涨幅是在可控范围内的,也是符合市场规律的合理增长。

购房者用了相当长时间消化调控政策后纷纷入市,近期土地市场“热火朝天”也

## 需求? 更强!

对购房者而言,在房价难有下降可能的情况下,观望或许不如拿“房票”积极入市。

**供需缺口值得警惕**

谷文胜 嘉华(中国)投资有限公司副董事

回顾2013年上半年上海楼市,从年初的“暖春”,再到刚刚过去的“红六月”,商品住宅成交面积超600万平方米,创下2011年以来的最高半年成交记录。相对逾500万平方米的新增供应面积,有效去库存达100万平方米,成交均价亦稳中有升。

随着新“国五条”震慑效应递减,让市场

心态走高。刚需联动改善型客户加快节奏入市,使得新房市场成交量进一步扩大。尤其中高端市场的表现,可圈可点。

近期外围经济表现欠佳,可投资品种有限,风险较大;而楼市表现相对乐观,投资保值信心不减,加之近两月上海土地市场的积极表现,预计下半年,楼市仍将延续稳中有升的态势。

此外,我们亦应密切关注结构性矛盾,供应“冷热不均”现象仍较突出。刚需

产品总体存量不足,中心区域的中高端改善型项目亦显稀缺,而部分郊区的大户型产品则可能会面临更多的销售困境,亟待寻找出路。

**别墅未来或将量价两旺**

陈波 银亿集团上海公司副总经理

上半年以来,楼市的成交量和趋势,说明买家经过观望期之后,仍然认可房产的抗跌

性——在现有环境下,与其它投资产品相比,房产的保值优势还是非常突出的。同时,支持自住需求导向下,刚需和首次改善型的成交量一直稳步上升,也为楼市打了一剂强心针。

无论从住宅市场还是土地市场来看,别墅的稀缺性始终是存在的。目前来看,市场对于房价下降的预期较弱,对购房者而言,在房价难见下降可能的情况下,拿“房票”积极入市是主流心态。再加上市场的全面回暖,未来别墅市场很有可能量价两旺。

## 销售? 更快!

面粉跳价,开发商寻求先机;面包略提,消费者理性观之,性价比凸显产品优势,进而带来销售速率。

**“加码”可能性不大**

徐能力 三亚半山半岛集团副总裁

回顾上半年,楼市整体好转,我认为主要是由于市场需求回暖。近两年由于政策上的限制,很多购房者陷入观望状态。然而在房价一直看涨的预期下,今年购房者开始出手,因此成交量出现增多迹象,这是在正常范围内的。

从上半年的成交情况来看,为了赢得刚需改善客户,产品创新成为开发商突破的主要方向。创新不仅仅是“硬件”,还包括“软件”服务方面。以我们年初推出的全新力作——钓鱼台·美高梅公寓为例,“硬件上”,以半山半岛独创的船形仿生学建筑造型、U形甲板式观海阳台的创新设计,实现了360度观景,转身之间瞰海观山;“软件”上,提供存在于人们脑海中的钓鱼台神秘上宾礼遇、众口能调的饕餮飨宴、高规格的保全级别等服务。

在目前环境下,我认为下半年楼市还将平稳发展,不会出现大起大落。最有可能影响楼市的还是政策,但是我个人觉得下半年政策加码的可能性不大。

**决战提前上演**

丁颖 中建地产上海公司副总经理

2013年的一季度,即提前上演了年度的“销售大决斗”。

品优势,进而带来销售速率。因此,应该提高质量标准,从房屋的功能性质量提升至打造住宅“艺术品”的高度,用客户满意度、幸福指数作为精品楼盘的价值衡量标准。开发商必须提升项目各个方面竞争力,才能赢得消费者的青睐。

力,有不断的人口导入支撑。购买力存在,就不愁房子卖不出。上半年政策出台后,刚需产品更是走热,我们销售额就是最好的证明。其实每个发展商都有特性,明园体量不算太大,但一直都是保持自己的销售节奏。

6月的“钱荒”只是个半年考,真正的大考应该在年底,12月份也许还会上演“钱荒”,即使这样,我们还是会延续既定的步调。我们会更加注重产品的品质,把产品当成作品,这样“好地段+好品质”房子肯定不愁卖。

**加大推盘力度**

陈喆 金地集团华东区域公司总经理助理

经历了上半年,我觉得机会永远是给准备的人。今年春节期间我们推出90-100平方米刚需户型,受到市场热捧,之后2.3月还加推了两次。出乎意料的是,1-3月我们就完成了上半年的销售计划。

上海这个城市很特殊,它有强大的吸引



谷文胜 陈波

## 打不上主力,怎么办? 攻门才有机会

**房地产迎来寡头时代?**

2013年上半年,众多房企几家欢喜几家愁。在标杆房企纷纷亮出上半年不俗业绩的同时,有近四成房企中报预亏,其中多数属于中小型房企。

的情况下,融资也就不再会是一件容易的事。

**保守的姿态难有未来**

巧妇难为无米之炊,土地储备是限制中小型房企发展的另一大掣肘。

在激烈的竞争下,中小房企退出房地产的现象也在蔓延。日前,万方地产便更名为“万方发展”发展批发业,上海新梅置业出售地产公司股权,亿城集团转让地产股权。同时万好万家、绿景地产等逐步退出房地产。

中小房企逐步让出市场,也进一步成就了标杆房企的业绩增长。

克而瑞研究机构发布数据显示,2013年一季度全国TOP10企业市场份额达14.88%,较2012年同期上升了0.6个百分点,而TOP20企业相较去年同期更有1.03个百分点的上升,行业集中度进一步提高。

业内分析人士指出,随着调控的深入,一方面是销售不畅与信贷控制带来的资金链空前紧张,另一方面是大型品牌房企对优质地块的高价垄断,中小房企的生存空间正日益遭遇挤压。

这是中小型房企对未来的精心布局,还是一次次人心不足蛇吞象的豪赌?在中小房企豪夺优势地块的惊喜背后,尚存隐忧。

但是,这一现象释放的信号是明确的。面对困境,中小型房企不再保守,而是主动出击寻求新的发展空间。

**鸟随鸾凤飞腾远**

没有永恒的敌人,只有永恒的利益。中小房企抱团突围的模式,在房地产市场早已有之。在经历了2008年的楼市低迷之后,众多中小型房企开始采取联姻的方式,以增强自身竞争力,使自己生存下去。

然而随着品牌开发商不断的挤压,之前单纯的联姻与抱团越来越难以应对日益恶劣的生存环境。今年上半年,中小型房企“抱大腿”的现象屡见不鲜。

今年6月27日,青浦区商办、餐饮旅馆业用地——徐泾镇会展中心3地块以47.21亿元成交,折合楼板价8539元/平方米,刷新当时上海的年内总价地王纪录,

竞得人中除了巨头绿地集团之外,便有一家中小型房企的身影——福建泰坤贸易有限公司。

“傍大款”总比从人间蒸发好,对于中小型房企来说,背靠龙头开发商这棵大树,在阴凉处慢慢寻求发展将成为他们的另一条“逆袭”之路。